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1ο Διαγώνισμα Προσομοίωσης 

Εξεταζόμενο Μάθημα: Κοινωνιολογία Ανθρωπιστικών Σπουδών 

Ημερομηνία: Ιούνιος 2020 

Ενδεικτικές Απαντήσεις Θεμάτων 

 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

A1.  

Α1.1. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με τη λέξη Σωστό, αν είναι σωστές, 

ή με τη λέξη Λάθος, αν είναι λανθασμένες. 

α. Τα πολιτικά κόμματα αποτελούν σταθεροποιητικούς μηχανισμούς του πολιτικού 

συστήματος, αφού στοχεύουν στην κατάκτηση της εξουσίας.  

β. Σύμφωνα με τον ψυχοκοινωνικό μηχανισμό της ταύτισης, το άτομο συνήθως ταυτίζεται 

απόλυτα με πρόσωπα του περιβάλλοντός του. 

γ. Η επιθυμία μας να αποκτήσουμε παράνομα ένα υλικό αγαθό προσκρούει στον 

εσωτερικευμένο κοινωνικό κανόνα που αφορά στην κλοπή. 

δ. Ένα από τα χαρακτηριστικά της ιδεώδους δημοκρατίας είναι και η διοίκηση που υπηρετεί 

τη γενική βούληση. 

ε. Στον καπιταλιστικό τρόπο παραγωγής το εποικοδόμημα εκφράζει τις παραγωγικές 

σχέσεις των καπιταλιστών και των εργατών, σύμφωνα με τον Μαρξ.  

Μονάδες 15 
 

Α1.2. Για τις παρακάτω προτάσεις 1 και 2 να επιλέξετε το γράμμα που τις συμπληρώνει 
σωστά . 
 
1. Η  βιομηχανική ανάπτυξη του 18ου αιώνα, που έλαβε χώρα στην Αγγλία, οδήγησε σε μια 

επανάσταση βιομηχανικού τύπου που δεν περιλάμβανε: 

α. την εκτεταμένη εισαγωγή των μηχανών στη βιοτεχνική παραγωγή και τη δημιουργία των 

μεγάλων μηχανοκίνητων εργοστασίων. 

β. τη μισθωτή εργασία.  

γ. την παραγωγή μεγάλων ποσοτήτων διάφορων αγαθών και με μειωμένο κόστος.  

δ. τη δημιουργία μιας μεγάλης αγοράς που εξαρτιόταν από την υπάρχουσα ζήτηση. 
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2. Οι ηγέτες των επιμέρους ελίτ στο ομώνυμο μοντέλο εξουσίας: 

α. αλληλοδιαπλέκονται και επικοινωνούν μεταξύ τους.  

β. ελέγχονται από το κράτος. 

γ. έχουν κοινά συμφέροντα και συνεργάζονται θεσμικά. 

δ. χαλιναγωγούνται από τους νόμους. 

Μονάδες 10 
Α2. 

Α2. 1. Να δώσετε τον ορισμό των ομάδων συμφερόντων και να προσδιορίσετε τις διακρίσεις 

τους.                                                                                               

Μονάδες 10 

 Α2.2. Κάτω από ποιες συνθήκες γίνεται η επανακοινωνικοποίηση του ατόμου; Να αναλύσετε 

τη διαδικασία με παραδείγματα.  

Μονάδες 15 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ  

Β1. Η σχολή των λειτουργιστών αποτελεί μία από τις κυρίαρχες κοινωνιολογικές σχολές. 

Β1. α. Ποιοι είναι οι στόχοι της κοινωνικοποίησης, σύμφωνα με τους λειτουργιστές; Να 

προσδιορίσετε τους λόγους για τους οποίους η κοινωνία οφείλει να κοινωνικοποιεί τα μέλη 

της, λαμβάνοντας υπόψη τα προαπαιτούμενα για την επιβίωση της κοινωνίας, όπως 

ισχυρίζονται οι ίδιοι. 

Μονάδες 8 

Β1. β. Να συγκρίνετε τη θέση που κατέχουν οι κοινωνικοί θεσμοί στη θεωρία του Μέρτον, ως 

εκπρόσωπο του λειτουργισμού, με τον τρόπο που αντιλαμβάνονται τους κοινωνικούς θεσμούς 

οι κονστρουκτιβιστές.                                                      

Μονάδες 4 

Β1. γ. Ποιες είναι οι απόψεις της σχολής του λειτουργισμού για τη θρησκεία ως φορέα 

κοινωνικοποίησης; Να τις συγκρίνετε με εκείνες που διατύπωσε ο Ντυρκέμ για το ίδιο θέμα.  

Μονάδες 5 

Β1. δ. Με δεδομένο ότι έργα του κλασικού κοινωνιολόγου Α. Κοντ εντάσσονται στον 

λειτουργισμό, να αναπτύξετε τη θεωρία του για τον νόμο των τριών σταδίων. Να περιγράψετε 

την παραδοσιακή μορφή νομιμοποίησης της εξουσίας, σύμφωνα με τον Βέμπερ, με την οποία 

θα μπορούσε να συσχετιστεί το πρώτο στάδιο. 

Μονάδες 8   
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Β2.  Ανισότητες υπάρχουν τόσο μεταξύ διαφορετικών  χωρών όσο και μεταξύ των μελών μιας 

κοινωνίας. 

Β2. α. Ποιες χώρες  ονομάζονται αναπτυγμένες και ποιες λιγότερο αναπτυγμένες; Ποια υπήρξε 

η αφορμή για την διάκρισή τους στις λεγόμενες  χώρες του Πρώτου και του Τρίτου Κόσμου και 

τελικά ποιος παράγοντας καθόρισε τη διάκριση αυτή;  

Μονάδες 8 

Β2. β. Μπορεί η εκπαίδευση να βοηθήσει  τις χώρες του Τρίτου Κόσμου ώστε να σημειωθεί 

μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων και να βελτιωθεί η θέση τους στην παγκόσμια κοινότητα; 

Με ποια θεωρία ανάπτυξης συνδέεται ο ρόλος της εκπαίδευσης για τις χώρες αυτές; 

Μονάδες 9 

Β2. γ. Ποιες είναι οι κύριες ανισότητες σε μία κοινωνία (δεν απαιτείται αναφορά σε 

δημοσιεύσεις στοιχείων παγκοσμίως)  και ποιες θεωρήσεις υπάρχουν για την αντιμετώπισή 

τους σε διαφορετική ιστορική περίοδο και κοινωνία;   

Μονάδες 5 

Β2. δ. Με ποια συγκεκριμένα μέτρα το κοινωνικό κράτος προσβλέπει στη συλλογική 

αντιμετώπιση των ανισοτήτων;                                                     

Μονάδες 3 

Ευγενική χορηγία από τις Εκδόσεις "Ελληνοεκδοτική". 

 

Ευχόμαστε καλά αποτελέσματα! 

 

Για την εύστοχη Συμπλήρωση του 
Μηχανογραφικού Δελτίου 

συμβουλευτείτε τον Οδηγό Σπουδών 
από τις εκδόσεις μας: «ΣΠΟΥΔΕΣ & 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ». 

Όλες οι απαραίτητες πληροφορίες για τις Σχολές, τις 
Σπουδές και τα Επαγγέλματα με βάση τις 
πρόσφατες αλλαγές στα Τμήματα και τις Σχολές της 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης! 

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του 
ΜΕΘΟΔΙΚΟΥ: www.methodiko.net 
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